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ROČNÍK XXXIV

Elena Libiaková - ocenená za dlho-
ročné vedenie FS Brezová, za za osve-
tovú činnosť a šírenie tradičnej ľudovej 
kultúry nielen u nás, ale aj vo svete. Vy-
chovala niekoľko generácií tanečníkov.

Adriana Šarudiová - ocenená za dl-
horočnú reprezentačnú činnosť so-
kolského hnutia na  Slovensku i  v  za-
hraničí, za  dobrovoľnícku činnosť, 
organizáciu podujatí, za šírenie vlaste-
neckých myšlienok a  morálnych hod-
nôt. Od  1. 2. 2025 zvolená ako nová 
starostka Sokolskej únie Slovenska.

Jela Juríčková - ocenená za dlhoroč-
nú etnologickú, literárnu a  osvetovú 
činnosť. Iniciovala reštaurovanie unifo-
riem legionára.

Slávnostnú atmosféru obohatili spe-
vom a hudbou deti z brezovskej zák-
ladnej umeleckej školy. Podujatie bolo 
dôstojným vyjadrením úcty a poďa-
kovania tým, ktorí sa svojou prácou a 
nasadením významne zaslúžili o rozvoj 
nášho mesta.

Všetkým oceneným osobnostiam sr-
dečne blahoželáme a ďakujeme za ich 
prácu v prospech nášho mesta. 

                                                                                                                                               MsÚ

(medailóny ocenených postupne 
uverejníme v Novinkách spod Bradla)

V utorok 27. januára 2026 sa v ob-
radnej miestnosti Mestského úradu 
v Brezovej pod Bradlom uskutočnil 
slávnostný akt odovzdávania Cien 
mesta. 

Primátor Jaroslav Ciran odovzdal 
Ceny mesta osobnostiam za činnosť, 
ktorou sa významným spôsobom pri-
činili o hospodársky, spoločenský, kul-
túrny a športový rozvoj mesta, jeho 
propagáciu doma i v zahraničí. Jednot-
livých laureátov postupne predstavili 
Gabriela Plačková a Jana Bôžiková pro-
stredníctvom medailónov a fotopre-
zentácie, ktorými priblížili ich životnú 
cestu i prínos pre komunitu. 

Ocenenia z rúk primátora si prevzali 
a do pamätnej knihy mesta sa zapísali:

Ján Bzdúšek - ocenený in memoriam 
za významné pričinenie sa o hospodár-
sky a  kultúrny rozvoj mesta Brezová 
pod Bradlom. Bol zakladajúcim členom 
a prvým predsedom Stavebného byto-
vého družstva Brezová pod  Bradlom 
a  poslancom v  Slovenskej národnej 
rade. Cenu mesta prevzala dcéra Dag-
mar Kovárová.

Margita a Ján Varmužovci - ocene-
ní za  vynikajúce dlhoročné športové 
výkony a  reprezentáciu nášho mesta 
doma i v zahraničí.

Ceny mesta v rukách 
výnimočných osobností

Rok 2025 je za nami a je čas sa na 
chvíľu zastaviť, pozrieť sa späť a zhod-
notiť, čo sa nám podarilo. Bol to rok 
plný usilovnej práce, rôznych zmien, 
príprav a projektov, na ktoré môže-
me byť v našom meste hrdí. Spoločne 
sme urobili ďalší krok vpred – nielen 
v infraštruktúre, ale aj v kvalite života 
našich obyvateľov - naša samospráva 
preinvestovala v minulom roku vyše 
pol milióna eur. S veľkou radosťou 
môžeme skonštatovať, že naša naj-
významnejšia investičná akcia - výstav-
ba 35 nájomných bytov na hornej ško-
le - bola úspešne dokončená a všetky 
byty boli odovzdané nájomníkom. Táto 
časť mesta, ktorá roky chátrala, opäť 
ožila a nové bývanie prinieslo radosť a 
pohodlie všetkým, ktorí sa sem nasťa-
hovali. 

Rok 2025 bol tiež rokom, keď sme 
pokračovali v rekonštrukciách chod-
níkov a  miestnych komunikácií – pri-
budol nový chodník oproti družstvu, 
na cintoríne, na Sídlisku D. Jurkoviča a 
kompletne opravený je tiež tzv. tepelný 
most aj s bezpečným osvetleným pre-
chodom pre chodcov. Na cintoríne sme 
zrealizovali výstavbu nového urnového 
hája, kde pribudlo kolumbárium s ka-
pacitou 40 miest. V Areáli Bradlo sme 
opäť kosili, mulčovali a frézovali pne a 
v posledných dňoch roka boli tiež osa-
dené nové informačné tabule, ktoré 
dotvoria celkovú obnovu areálu v sú-
lade so schváleným projektom drobnej 
architektúry. 

Na základnej škole sme zrealizovali 
rekonštrukciu a zateplenie pavilónu 
pre prvý stupeň a počas roka prebie-
hala príprava ďalších veľkých projektov 
– rekonštrukcia telocvične, doplnenie 
herných prvkov pre školský klub detí a 
výstavba nového hokejbalového ihris-
ka. Naša škola sa tak postupne – z roka 
na rok – mení na moderné vzdelávacie 
centrum 21. storočia.  

Keď sa pozrieme späť na celé voleb-
né obdobie, ktoré vstupuje do posled-
ného roka, myslím, že môžeme prá-
vom skonštatovať, že naša Brezová sa 

Vážení 
spoluobčania!
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výrazne zmenila. Dokončili sme desiat-
ky projektov – od bytovej výstavby, mo-
dernizácie škôl a školských zariadení, 
cez bezpečnostné projekty a kamerový 
systém až po obnovu miestnych komu-
nikácií a chodníkov, rôznych verejných 
a kultúrnych priestorov. Naše spoloč-
né úspechy sú výsledkom spolupráce 
mesta, poslancov, našich zamestnan-
cov, rôznych organizácií, spolkov a 
predovšetkým vás, občanov, ktorí ste 
sa aktívne zapájali do života našej ko-
munity – za čo vám úprimne ďakujem. 

Rok 2026 nám prinesie realizáciu 
piatich veľkých projektov v celkovej 
hodnote viac ako dva a pol milióna eur. 
Sú to: 

- vybudovanie záchytného parkovis-
ka v CVČ so 43 parkovacími miestami 
a novým chodníkom až k autobusovej 
stanici,

- zlepšenie kvality vzdelávania v 
ZUŠ – zateplenie budovy, odhlučnenie 
učební, nové materiálne vybavenie a 
bezbariérový prístup, 

- výstavba hokejbalového ihriska s 

umelým osvetlením, doplnkovým mo-
biliárom a dobudovaním chodníkov na 
základnej škole, 

- zníženie energetickej náročnosti 
budovy MŠ na Sídlisku D. Jurkoviča – 
zateplenie strechy a obvodového pláš-
ťa a inštalácia fotovoltických systémov, 

- podpora množstvového zberu – 
výstavba uzamykateľných kontajnero-
vých stojísk v obytných zónach mesta.

Do záverečnej fázy príprav smeruje 
tiež veľký projekt obnovy Mohyly gene-
rála Štefánika za takmer 600 tisíc eur. 

Všetky tieto projekty predstavujú 
významné investície do bezpečnosti, 
vzdelávania, športu, kultúry a životné-
ho prostredia. Všetky budú financova-
né prevažne z externých zdrojov, čo 
opäť dokazuje, že mesto dokáže efek-
tívne čerpať dotácie a eurofondy bez 
nadmerného zaťaženia vlastného roz-
počtu. 

Milé Brezovčanky, milí Brezovčania, 
rok 2026 bude výnimočný aj tým, že 
sa končí volebné obdobie a v októbri 

sa budú konať komunálne voľby. Je to 
čas, keď môžeme spravodlivo zhod-
notiť našu spoločnú prácu, poučiť sa 
z úspechov aj výziev a rozhodnúť, ako 
sa bude naše mesto rozvíjať v ďalších 
rokoch. Po nadobudnutých skúsenos-
tiach a získaných kontaktoch viem, že 
Brezová je síce malé mesto, ale s veľ-
kým srdcom, stojí pevne na nohách, 
má silnú komunitu, aj silný potenciál 
rozvoja, ktorý, verím, že spoločnými si-
lami dokážeme naplniť. 

Aj po desiatkach zrealizovaných pro-
jektov z rôznych oblastí života je stále 
pred nami množstvo práce, máme roz-
robené veľké projekty, ktoré zvýšia kva-
litu života na Brezovej. Vedenie nášho 
mesta ma baví a napĺňa, je to pre mňa 
viac než práca - a vzhľadom na mojich 
predkov v tejto funkcii - je to aj moje 
osobné poslanie. Stále cítim pokoru a 
úctu k nášmu mestu, tiež cítim podpo-
ru vás, občanov, preto, ak budem zdra-
vý, tak v októbri tohto roka sa budem 
opätovne uchádzať o vašu dôveru vo 
voľbách do orgánov samosprávy a do 
krajského parlamentu.

Nech je teda tento rok naplnený po-
kojom, zdravím, radosťou a vzájomnou 
podporou. Všetkým vám želám veľa 
osobných a pracovných úspechov a 
nášmu mestu prajem, aby sme dokáza-
li zrealizovať všetky plánované projekty 
a dosiahnuť všetky vytýčené ciele.

Aby bola Brezová dobrým miestom 
pre život!

                                                                                                                                                      
 Jaroslav Ciran,                                                                                                                              

primátor mesta
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MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO

Šieste zasadnutie Mestského zastupi-
teľstva v  Brezovej pod Bradlom v  roku 
2025 sa konalo 8. decembra 2025 za 
účasti šiestich, neskôr siedmich poslan-
cov.

MsZ zobralo na vedomie:
• správu o plnení uznesení MsZ,
• plnenie rozpočtu mesta na rok 2025 
k 30. 9. 2025 – príjmy, výdavky, progra-
mový rozpočet podľa štruktúry k 30. 9. 
2025,
• termíny zasadnutí MsZ na I. polrok 
2026 takto: 4. 3. 2026, 22. 4. 2026, 24. 
6. 2026,
• správu o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti, jej výsledkoch a podmienkach 
materskej školy Materská škola Budo-
vateľská 348/11, 906 13 Brezová pod 
Bradlom za školský rok 2024/2025,
• správu o výsledkoch a podmienkach 
výchovno-vzdelávacej činnosti Mater-
skej školy Sídlisko Dušana Jurkoviča 
426 za školský rok 2024/2025,
• správu o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti, jej výsledkoch a podmienkach za 
školský rok 2024/2025 Základná škola 
Dr. Štefana Osuského, Dolné lúky 357, 
Brezová pod Bradlom.

MsZ schválilo:
• plán kontrolnej činnosti hlavnej kon-
trolórky Mesta Brezová pod Bradlom 
na I. polrok 2026,
• všeobecne záväzné nariadenie č. 
1/2025 o dani za užívanie verejného 
priestranstva za trvalé parkovanie vozi-
diel na verejnom priestranstve,
• všeobecne záväzné nariadenie č. 
2/2025 Prevádzkový poriadok kolum-
bária,
• návrh na zverenie majetku – kolum-
bárium do správy príspevkovej organi-

zácie Technické služby mesta Brezová 
pod Bradlom ku dňu 8. 12. 2025,
• výšku nájmu spoločnosti Mestské 
lesy, s.r.o., IČO: 34 141 998, so sídlom 
Cesta SNP 245/2, 906 13 Brezová pod 
Bradlom,
• zásady hospodárenia s majetkom 
Mesta Brezová pod Bradlom 12/2025 
a zároveň ruší zásady hospodárenia s 
majetkom Mesta Brezová pod Bradlom 
12/2023,
• zmluvu o zriadení spoločného obec-
ného úradu v meste Brezová pod Brad-
lom podľa § 20a zákona č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov v predloženom znení,
• prevod nehnuteľnosti - predaj časti 
pozemku majetku obce z dôvodu oso-
bitného zreteľa v zmysle § 9a ods. 15 
písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. o ma-
jetku obcí na základe žiadosti Bratislav-
skej vodárenskej spoločnosti, a.s.,
• predbežný súhlas k zriadeniu vecné-
ho bremena z dôvodu osobitného zre-
teľa v zmysle zákona č. 138/1991 Zb. o 
majetku obcí, v znení neskorších pred-
pisov, schválený v Zásadách hospodá-
renia s majetkom Mesta Brezová pod 
Bradlom, čl. 6 ods. 7 písm. c) na základe 
žiadosti Ing. Vladimíra Blaha.
    
MsZ uložilo:
• vyhotoviť dodatok č. 21 k zmluve o 
nájme lesných pozemkov č. 146/2007, 
ktorá bola uzatvorená medzi zmluv-
nými stranami dňa 18. 12. 2007 a jej 
platných dodatkov, ktorým sa určí výš-
ka nájmu na rok 2026 pre spoločnosť 
Mestské lesy, s.r.o., IČO: 34 141 998, so 
sídlom Cesta SNP 245/2, 906 13 Brezo-
vá pod Bradlom.
    
MsZ vyhovelo:
• protestu prokurátora zn. Pd 
167/25/3304-2 v plnom rozsahu,
• upozorneniu prokurátora zn. Pd 
166/25/3304-2 v plnom rozsahu.
    MsZ prijalo opatrenia:
- mestské zastupiteľstvo nájom mest-
ského majetku z dôvodu hodného 

Z rokovanIA MsZ

osobitného zreteľa bude schvaľovať 
samotným uznesením, ktorým zároveň 
nebude schvaľovaný aj spôsob nájmu 
tohto majetku, 
- v uznesení mestského zastupiteľstva, 
ktorým bol schválený nájom obecného 
majetku z dôvodu hodného osobitné-
ho zreteľa bude uvádzaná všeobecná 
hodnota nájomného alebo hodnota 
nájomného na základe preukázateľné-
ho porovnania s obdobným nájmom 
alebo inou verejne dostupnou ponu-
kou na nájom obdobnej veci, 
- v budúcnosti bude uvedeným poruše-
niam predchádzať,
• - upozornenie prokurátora je povinné 
vybaviť bezodkladne, najneskôr do 30 
dní od jeho doručenia, 
- v budúcnosti bude uvedeným poruše-
niam predchádzať.
    
MsZ poverilo:
• primátora mesta Brezová pod Brad-
lom Mgr. Jaroslava Cirana podpísať 
zmluvu o zriadení spoločného obec-
ného úradu podľa § 20a zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení v 
znení neskorších predpisov v predlože-
nom znení.

Prvé zasadnutie Mestského zastupi-
teľstva v  Brezovej pod Bradlom v  roku 
2026 sa konalo 4. februára 2026 za 
účasti ôsmich poslancov.

MsZ zobralo na vedomie:
• správu o plnení uznesení MsZ,
• správu z vykonanej kontroly prevodov 
nehnuteľného majetku obce za pred-
chádzajúci kalendárny rok, ktorého 
všeobecná hodnota majetku prevýšila 
20 000 Eur,
• správu hlavnej kontrolórky o kontrol-
nej činnosti za rok 2025.

MsZ zrušilo:
• uznesenie Mestského zastupiteľstva v 
Brezovej pod Bradlom č. 90/2023.
                                                                                                                                                      

 MsÚ

Mestský úrad

Mesto Brezová pod Bradlom pripra-
vuje aktualizáciu územnoplánovacej 
dokumentácie, preto vyzýva verejnosť 
na podanie podnetov k zmenám a do-
plnkom č. 4 územného plánu mesta.
Upozorňujeme, že podľa zákona ne-
môže ísť o  podnety   k  urbanistickej 
koncepcii územia, ktoré by si vyžado-

Výzva verejnosti na podanie podnetov k zmenám a doplnkom č. 4 
Územného plánu mesta Brezová pod Bradlom

vali obstarať novú územnoplánovaciu 
dokumentáciu. Má ísť najmä o pripo-
mienky a podnety, týkajúce sa zmien 
funkčného využitia, zmien časovania 
z  výhľadovej fázy do návrhu, a  to zo 
strany konkrétnych vlastníkov = verej-
nosti. 
Žiadosť je nutné podať písomne v ter-

míne od 2. 3. 2026 do 31. 5. 2026 
v podateľni mestského úradu. Tlačivo 
žiadosti o zmenu územného plánu sa 
nachádza na web stránke mesta www.
brezova.sk, prípadne na spoločnom 
obecnom úrade, 1. poschodie, dvere 
č. 13, 14.
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V Brezovej si obyvatelia aj návštev-
níci mohli aj tento rok vychutnať 
pravú fašiangovú atmosféru. V  so-
botu  14.  februára 2026  sa na bre-
zovskom námestí konala fašian-
gová oslava spojená s  tradičnou 
zabíjačkou. Prilákala návštevníkov 
z mesta i okolia.

Neodmysliteľnou súčasťou poduja-

V Brezovej sme oslávili fašiangy

Mesto Brezová pod Bradlom a zhotovi-
teľ stavby, firma Colas, a.s., oznamujú, 
že od 3. marca 2026 začnú stavebné 
práce na stavbe Vybudovanie záchyt-
ných parkovísk na Nám. 7 apríla.
Predpokladaná doba výstavby je 3 

mesiace. Žiadame o dodržiavanie zá-
kazu vstupu na stavenisko a zvýšenú 
opatrnosť.

Ďakujeme za porozumenie.             
                                                                                             

MsÚ

Oznam o stavebných prácach 
na Nám. 7. apríla

tia bol sprievod v  maskách v  podaní 
Folklórneho súboru Brezová spolu 
s Fiškusmi. Postarali sa o skvelú atmo-
sféru a zábavu pre všetky vekové ka-
tegórie a záujemcovia sa mohli zapojiť 
aj do  školy tanca. Počas ochutnávky 
tradičných zabíjačkových špecialít zas 
do nôty hrali Heligonkári spod Bradla.
Poobede centrum voľného času pri-
pravilo pre deti mestský karneval, 

na ktorom sa zmenili na rozprávkové 
bytosti, zvieratká, hrdinov, policajtov 
či raketu. Každé z detí dostalo diplom 
a sladkú odmenu.
Za  zorganizovanie fašiangov ďakuje-
me DHZ Brezová pod  Bradlom, tiež 
technickým službám, zamestnancom 
mesta, Folklórnemu súboru Brezová, 
Fiškusom, Heligonkárom spod Brad-
la, CVČ a ďalším, ktorí sa o podujatie 
pričinili.
Fašiangy potvrdili, že tradície majú 
v našom meste pevné miesto a tešia 
sa dlhodobej obľube. Organizátori už 
teraz avizujú pokračovanie tejto tradí-
cie aj v budúcom roku.
                                                                                                                                               MsÚ



5

Technické služby mesta Brezová pod 
Bradlom oznamujú, že kolumbárium 
je už pripravené do používania aj so 
službami, ktoré k tomu náležia. V prí-
pade záujmu si občania môžu zakúpiť 
urnové miesto a vybrať z ponúkaných 
vzorov nápisných dosiek. Webshop 
ukáže zvolený návrh aj s výslednou 
cenou. Nájom na 10 rokov pre urno-
vé miesto typu A (menšie – na 2 urny) 
je 400 Eur, pre urnové miesto typu B 
(väčšie – na 3 urny) je 600 Eur.

Pomoc v prípade záujmu o urnové 
miesto či o informácie ohľadom ko-
lumbária, vám radi poskytneme po-
čas prevádzkových hodín v kancelárii 
Technických služieb mesta Brezová 
pod Bradlom (Staničná 265/34, 90613 
Brezová p. Br.), prípadne na tel. čísle 
+421 34 62 42 220, kontaktná osoba je 
Bohuš Kotuláč.                                                                                                                      
                                                                                                                                                      

  TS

Kolumbárium pripravené do používania

Zber objemného odpadu
Technické služby mesta oznamujú, že sa bude vykonávať zber objemného odpadu (neberie sa sta-
vebný odpad, komunálny odpad, šatstvo a obuv, pneumatiky a sanita) v nasledujúcich termínoch:

16. 3. - Dolné lúky, Nám. 7. apríla, Nám. D. Jurkoviča, 

23. 3. - Dr. Št. Osuského, Horný rad, Záhumnie, 

1. 4. - Bukovská cesta, Myjavská, Bradlianska, 

8. 4. - Družstevná, Janka Kráľa, Hoštáky, 

15. 4. - Budovateľská, Štúrova, J. M. Hurbana, 

22. 4. - Odbojárov, Vajanského + Pod Vŕškami, Staničná, 

30. 4. - Baranec, Dolina, Partizánska, Športová + SNP, 

6. 5. (odvoz od popolníc) - Štverník, U Minárčiných, Hurbanova dolina, 

13. 5. (odvoz od popolníc) - Žriedlová dolina, Dzurákovci, Držkovci, Danov vrch, Kravárikovci, Vaškovci.

Bližšie informácie na web stránke mesta 

TS
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V  priestoroch Kaviarne vo dvore sa 
20. januára 2026 konalo neformálne 
pracovné stretnutie, na ktoré primátor 
mesta Jaroslav Ciran pozval predsta-
viteľov dôležitých inštitúcií pôsobia-
cich v  našom meste.  Stretnutie bolo 
priestorom pre dialóg a  utužovanie 
spolupráce.
Primátor poďakoval prítomným 
za obetavú prácu, ktorú tieto organizá-
cie vykonávajú pre naše mesto a jeho 
obyvateľov. Účastníkov zároveň infor-
moval o prioritách, investičných záme-
roch a aktivitách, ktoré mesto plánuje 
zrealizovať v  najbližších mesiacoch. 
Spoločne hľadali cesty, ako ešte viac 
prehĺbiť vzájomnú spoluprácu a koor-
dinovať naše kroky pre spoločné dob-
ro.
Veríme, že  práve takáto otvorená ko-
munikácia je kľúčom k tomu, aby Bre-
zová pod Bradlom napredovala a bola 
dobrým miestom pre život nás všet-
kých.
                                                                                                                                               MsÚ

Spoločné raňajky: Stretnutie pre lepšiu spoluprácu v našom meste

21. januára 2026 sa v priestoroch Mú-
zea D. S. Jurkoviča stretli občania na 
neformálnom popoludní „Na kávu s 
primátorom“. Jaroslav Ciran privítal ob-
čanov, ktorým nie je ľahostajné, ako sa 
u nás v Brezovej žije a kam smerujeme.
Čo sa na stretnutí preberalo?

Bilancia investícií: Primátor prostred-
níctvom fotoprezentácie zhrnul projek-
ty, ktoré sa v meste podarilo úspešne 
zrealizovať v roku 2025.

Plány na  rok 2026: Primátor mesta 
prezentoval projekty, ktoré sa budú re-
alizovať v najbližších mesiacoch. Obča-
nia sa dozvedeli v akom štádiu prípra-
vy sa nachádzajú a čo prinesú nášmu 
mestu.

Podnety občanov: Najcennejšou čas-
ťou bola spoločná diskusia. Otázky 
občanov, pripomienky a konštruktívne 
návrhy budú kľúčové pri ďalšom rozho-
dovaní rozvoja mesta.

Ďakujeme všetkým, ktorí si našli čas, 
prišli si vypiť šálku kávy a aktívne sa za-
ujímali o dianie v našom meste. Práve 
vďaka takémuto dialógu môžeme Bre-
zovú spoločne zlepšovať!
                                                                                                                                              MsÚ

Na káve s primátorom: Otvorene o našom meste
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Dňa 14. februára 2026 bolo mesto Bre-
zová súčasťou otváracieho víkendu, 
ktorým začali veľkolepé sprievodné 
programy Európskeho hlavného mes-
ta kultúry, ktorým sa  pre rok 2026 stali 
Trenčín a  fínske Oulu. V  Okruhovom 
dome armády sa konal farmársky trh 
Ako chutí Trenčín, kde sme mali mož-
nosť prezentovať naše mesto v  rámci 
regiónu Kopanice. Spoločne so zástup-
cami mesta Myjava a Vrboviec sa nám 
podarilo osloviť množstvo návštevní-
kov zo všetkých kútov Slovenska. Po-
skytli sme užitočné a pútavé informá-
cie o  meste Brezová a  okolí. Dúfame, 
že zaujímavé rozhovory a zvýšené po-
vedomie o našom kraji pomôžu k roz-
voju turistického ruchu na Brezovej. 

                                                                                                                                             MsÚ

Brezová v Trenčíne

Opatrovateľky, ktoré pôsobia v našom 
meste, si dňa 25. februára 2026 roz-
širovali svoje znalosti v  poskytovaní 
prvej pomoci. Odborne ich školila pani 
Rajnohová z Červeného kríža v Senici. 
Oprášili si svoje vedomosti a  doplnili 
o ďalšie, pri pozornom počúvaní pred-
nášajúcej. Na figurínach si vyskúšali 
rôzne druhy poskytnutia prvej pomoci. 
I v tomto povolaní je potrebné neustále 
vzdelávanie, aby  sociálna služba bola  
poskytovaná kvalifikovane. 
                                                                                                                  

Dana Batková
Referát sociálnej starostlivosti

Vzdelávanie je celoživotná cesta

Detský rybársky krúžok Brezová pod 
Bradlom funguje pod záštitou Centra 
voľného času v Brezovej pod Bradlom 
už štvrtý školský rok. Rovnako ako iné 
voľnočasové aktivity pre deti a mládež 
aj náš krúžok prešiel postupným vývo-
jom. Členská základňa sa prirodzene 
obmieňa – niektoré deti objavili iné zá-
ujmy, no viacerí mladí rybári sú s nami 
od úplných začiatkov.

Pre deti, ktoré majú blízko k vode
Krúžok je určený pre chlapcov a diev-
čatá vo veku 7 – 15 rokov, ktorí majú 
vzťah k prírode, radi trávia čas pri vode 
a chcú sa naučiť viac o rybárstve. Na-
ším cieľom je podporovať deti so záuj-

mom o rybolov, rozvíjať ich vedomosti 
aj praktické zručnosti a viesť ich k zod-
povednému správaniu sa v prírode.
Deti získavajú teoretické poznatky, učia 
sa spoznávať druhy rýb a ich lovné 
miery, oboznamujú sa s právami a po-
vinnosťami rybára a pripravujú sa na 
skúšky pred vstupom do Slovenského 
rybárskeho zväzu. Súčasťou činnosti 
je aj praktická výučba – viazanie uzlov, 
príprava montáží či spoločné rybačky.

Rybárstvo ako škola vzťahu k príro-
de
Popri rozvoji zručností kladieme veľký 
dôraz na ochranu životného prostre-
dia, rybársku etiku a správne zaob-

Mladí rybári z Brezovej rastú s prírodou aj zodpovednosťou 
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chádzanie s úlovkami. Deti sa učia, že 
rybárstvo nie je len koníček, ale aj zod-
povednosť a rešpekt k prírode.
Hoci krúžok funguje počas školského 
roka, mladí rybári žijú svojím koníčkom 
celoročne. Prázdniny sú pre mnohých 
príležitosťou tráviť viac času pri vode 
– či už na miestnych revíroch alebo na 
zväzových vodách.

Bohatý rok plný aktivít
Okrem pravidelných stretnutí v CVČ 
a spoločných rybačiek pri VN Brezová 
sme počas uplynulého roka zorganizo-
vali a absolvovali viacero podujatí:
•	 	vedomostné skúšky na získanie 

členstva v SRZ
•	 	rybársku súťaž „Naj rybár“
•	 	odborný seminár v Piešťanoch za-

meraný na výrobu hniezd na neres 
rýb

•	 	výrobu hniezd pre neres zubáča a 
ich umiestnenie vo VN Brezová

•	 	brigádu „Vyčistime si svoj revír“ na 
Brezovskom potoku a VN Brezová

•	 	Detské rybárske preteky v Jablonici
•	 	zahájenie rybárskej sezóny na VN 

Brezová
•	 	víkendové sústredenie na VN Vrbov-

ce
•	 	výlov rýb na chovných rybníčkoch 

v Kunove

„Pstruhy, poďte domov“ aj na Bre-
zovej
Projekt „Pstruhy, poďte domov“ fun-
guje pod záštitou Slovenského rybár-
skeho zväzu už od roku 2020 a tento 
rok sme sa doň zapojili aj my. Deti z 
Detského rybárskeho krúžku za účasti 
vedúcich krúžku a pomocného hospo-
dára brezovského potoka Vladimíra 
Šagáta umiestnili do potoka vo vibert 
boxoch 5 000 ikier pstruha potočného.
Cieľom projektu je priblížiť deťom pro-
ces zarybňovania od počiatočného štá-

dia ikry až po vyliahnutie malej rybky a 
podporiť tak návrat pôvodného druhu 
do miestnych potokov. Deti z  krúžku 
budú v pravidelných intervaloch kon-
trolovať a čistiť ikry priamo na mieste 
ich uloženia. Sme radi, že aj naše deti 
sú súčasťou celoslovenského projektu  
zarybňovania vodných tokov ikrami 
pstruha potočného, do ktorého sa ten-
to rok zapojilo 27 organizácií.
 
Podpora, ktorá má zmysel
Vďaka schválenej dotácii z rozpočtu 
Slovenského rybárskeho zväzu vo výš-
ke 500 € sa nám podarilo zorganizovať 

úspešné podujatie „Rybársky víkend 
plný zážitkov“ na VN Vrbovce. Materi-
álna podpora vo forme krmiva a eko-
logických závaží bude využívaná počas 
spoločných rybačiek detí.
MsO SRZ Senica zabezpečila z rozpoč-
tu na podporu činnosti detských rybár-
skych krúžkov pre členov krúžku prak-
tické vybavenie – puzdrá s rybárskou 
výbavou a peračníky na nadväzce.

Poďakovanie a želanie do ďalších se-
zón
Naše úprimné poďakovanie patrí všet-
kým podporovateľom, sponzorom, 
rodičom a dobrovoľníkom, ktorí nám 
pomáhajú pri organizácii aktivít, ako 
aj skúseným rybárom za ochotu odo-
vzdávať svoje vedomosti mladšej gene-
rácii. Rovnako ďakujeme za poskytnutú 
materiálnu pomoc určenú na činnosť 
rybárskeho krúžku viacerým našim ry-
bárom.
Malým aj väčším rybárom (a taktiež ich 
rodičom) želáme veľa krásnych chvíľ pri 
vode – pretože len to, čo prírode vráti-
me, sa nám môže raz vrátiť späť v po-
dobe radosti a zážitkov.

Ján Struhárik, Silvia Čuvalová
Detský rybársky krúžok 
Brezová pod Bradlom
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BREZOVSKÁ JAR 1848 
 

 

      24. apríla 2026, pripomenutie udalostí brezovskej jari 1848: 
• 17.00 hod. - vyvesenie vlajok na Šaškovom dome 

Námestie gen. M. R. Štefánika 

• 17.15 hod. - prezentácia 
Múzeum D. S. Jurkoviča v Brezovej pod Bradlom 
vstup voľný 

 

 

CVC Domcek pozýva mládez na 

Ľ Č Ý
U A K

Prihláste sa do 27.3.2026 v CVC alebo na tel. č.  

0948 654 111 

ˇ 

 

ˇ 

 
ˇ 

 
ˇ 

 

V  rámci kampane „Bezpečné miesto“ 
bolo na spoluprácu oslovené i  mesto 
Brezová pod Bradlom. Gestorom pro-
jektu je Ministerstvo práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR spolu s Ústredím prá-
ce, sociálnych vecí a rodiny a Prezídiom 
Policajného zboru SR. 
Cieľom je podporiť práva detí a dať im 
jasne najavo, že majú možnosť a prá-
vo obrátiť sa na inštitúcie so žiadosťou 
o  pomoc, keď ju potrebujú. Heslom 
kampane je výstižná veta: „Keď potre-
buješ pomoc, si na  správnom mies-
te.“ Takéto bezpečné miesto má už aj 
mesto Brezová pod Bradlom. Nachá-
dza sa v budove mestského úradu a je 
určené deťom, ktoré sa necítia bezpeč-
ne, zažívajú alebo vidia porušovanie 
práv a  potrebujú niekoho, komu sa 
plne anonymne môžu zdôveriť so svo-
jimi problémami. Môže ísť napríklad 
o situácie, ako domáce násilie, fyzické 
a psychické šikanovanie, poruchy príj-
mu potravy či samovražedné myšlien-
ky.
Prioritou kampane je ukázať deťom 
a mladistvým, že nie sú na svoje prob-
lémy sami. Povzbudzuje ich, aby sa ne-
báli ozvať a  vyhľadať pomoc. Zároveň 
apeluje na  pracovníkov inštitúcií, aby 
boli pripravení dieťa vypočuť, brať ho 
vážne a poskytnúť mu potrebnú pod-
poru.

Prvou aktivitou kampane bola návšte-
va žiakov druhého stupňa Základnej 
školy Dr. Št. Osuského na mestskom 
úrade. V rámci návštevy si žiaci pozre-
li kontaktné miesta, z ktorých jedno je 
kancelária p. Batkovej na prízemí a ďal-
šie kontaktné miesto je kancelária p. 
Plačkovej na II. poschodí mestského 
úradu. Počas návštevy žiaci symbolicky 
označili dvere mestského úradu nálep-
kou  „Bezpečné miesto“. Koordinátor-
kou tejto kampane je Mgr. Lenka Roun-

tree z Oddelenia podpory ochrany detí 
pred násilím pre okresy Nové Mesto 
nad Váhom a Myjava.
Aktivita vyvrcholila podnetnou disku-
siou žiakov, malým občerstvením a mi-
lým darčekom. 

                                                                                                   
Dana Batková 

Oddelenie sociálne, školstva, kultúry 
a projektov

Celoslovenská kampaň – „Bezpečné miesto“ 
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CVČ DOMČEK a
mesto Brezová pod Bradlom poriada pobytový tábor

IV. VÝPRAVA
do Rajeckej doliny

Kde: KUNERAD – Rajecké Teplice
                         RZ Paradise

Kedy: 10. - 14. 8. 2026
Cena: 190 € (pre deti z Brezovej p. Br.)

              215 € (pre deti mimo Brezovej p. Br.)
v prípade účasti súrodencov zľava 5 € /dieťa

v cene je zahrnuté: doprava, ubytovanie, 5x denne 
strava, poistenie, pedagogický dozor + zdravotník, 

súťaže, výlety – každý deň  a dobrá nálada

Info a prihlášky na tel. č. 0948 654 111 alebo osobne v CVČ

Mesto Brezová pod Bradlom  a ZO Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov V Brezovej pod Bradlom 

vás pozývajú na

Oslavy 81. výročia 
oslobodenia mesta 

Brezová pod Bradlom
8. apríla 2026

Nám. gen. M. R. Štefánika
13.00 hod. – slávnostná spomienka

miestny cintorín
13.30 hod. – pietny akt
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ako to vo fabrike vyzerá. Zažil však takú 
situáciu, o ktorej by si nikdy nepomys-
lel, že sa stane. Po príchode na vrátnicu, 
miesto toho, aby bol privolaný niekto z 
privatizérov fabriky, ktorý by ho spre-
vádzal po jednotlivých prevádzkach, sa 
tak nestalo. Bol mu odmietnutý vstup 
do fabriky. Tento počin považujem za 
veľkú neúctu voči človeku, ktorý rozho-
dujúcu časť svojho produktívneho živo-
ta, i na úkor svojej rodiny a osobného 
voľna, venoval toľko času rozvoju fabri-
ky i mesta Brezová. Neviem, kto dal 
takýto príkaz pracovníkovi na vrátnici. 
Avšak ten, kto ho dal, bola to od neho 
úbohosť. Takýto človek má od slušnos-
ti tak ďaleko, obrazne povedané, ako 
je ďaleko z Brezovej do Berlína. Žiaľ, aj 
takíto ľudia žili a žijú medzi nami, kto-
rí sprivatizovali štátny majetok. Ľudia, 
ktorí by mali ďakovať tým, ktorí sa veľ-
kou mierou o jeho vybudovanie zaslú-
žili, majú odvahu sa takto správať.

Keď sa budovalo učilište, chodili sme 
THP pracovníci pomáhať pri pomoc-
ných prácach na jeho výstavbe. Do 
tejto činnosti sa zapájal i náš jubilant. 
Áno, boli ľudia, čo tento jeho počin 
kritizovali v tom zmysle, že riaditeľ má 

Ing. Juraj Repta 
stále žije medzi nami

Zhováral som sa s ľuďmi z Petržalky, 
ktorí bývali blízko jedného pracovníka 
z Ministerstva hospodárstva ČSSR, a tí 
často medzi sebou debatovali o všeli-
čom a do reči prišiel i Ing. Juraj Repta, 
bývalý riaditeľ Pružinárne a strojárne 
v Brezovej pod Bradlom. / PSB / Ten-
to pán často prichádzal do styku s Ing. 
Jurajom Reptom, / ďalej náš jubilant / 
u ktorého obdivoval úžasné zapálenie 
pre rozvoj PSB. Hovoril o ňom ako o 
jedinečnom patriotovi, že vo svojom ži-
vote sa nestretol s podobne nadšeným 
a oduševneným človekom pre svoju 
prácu a dobro ľudí. Dňa 23. januára 
2026 sme si pripomenuli už 103. výro-
čie jeho narodenia.

Po nástupe nového riaditeľa PSB Ing. 
Juraja Borgulu v roku 1988 pri jednej 
prechádzke na starobnom dôchodku 
náš jubilant zamieril do PSB sa pozrieť, 

fabriku riadiť a nie pracovať s krompá-
čom, lopatou či fúrikom. Títo kritici v 
istom zmysle mali pravdu, ale zabúda-
li na to, že náš riaditeľ bol výnimočný. 
On ten čas, ktorý strávil pri uvádzaných 
pomocných prácach, niekoľkonásobne 
odvádzal pri rozvoji fabriky v osobnom 
voľne. Pri jeho povahe stihol všetko, 
čo bolo treba z pozície riaditeľa urobiť. 
Účasťou na brigáde budovania učilišťa 
cítil spolupatričnosť. To pochopí iba 
ten, čo rozmýšľa ako on. Áno, pre mno-
hých súčasných ,, manažérov,“ je taký-
to prístup ponižujúci.

I cez kárne opatrenie od generálne-
ho riaditeľa VHJ Hutná druhovýroba, 
Janického, spojené s finančným po-
stihom, riskoval úpravu  projektu na 
športovú halu tak, aby spĺňala rozmery 
pre konanie medzištátnych zápasov v 
hádzanej, čo sa aj podarilo.

Okrem iného preukazoval vysokú 
úctu k požiarnikom vo fabrike. Často k 
nim zavítal, a to i v dňoch pracovného 
pokoja. Stalo sa, že prišiel do ich sídla 
a keď videl, že službukonajúci odpočí-
vajú, driemu, či spia, hovorí: ,,Len spite 
chlapci, je lepšie, keď spíte. To svedčí, 

Napísali nám

Mestské zastupiteľstvo v  Brezovej 
pod  Bradlom na  svojom zasadnutí  4. 
marca 2026 schválilo nové Zásady po-
skytovania jednorazového finanč-
ného príspevku pri nástupe dieťaťa 
do  prvého ročníka základnej školy. 
Ich cieľom je pomôcť rodinám s pokry-
tím časti nákladov spojených so začiat-
kom povinnej školskej dochádzky.
Na základe schválených zásad bude 
mesto poskytovať rodičom alebo zá-
konným zástupcom  jednorazový fi-
nančný príspevok do výšky 100 eur. 
Príspevok má pomôcť najmä s  náku-
pom základných školských potrieb, ako 
sú zošity, písacie potreby, učebnice, vý-
tvarné pomôcky, školská taška, prezúv-
ky či cvičebný úbor na telesnú výchovu.
O príspevok bude môcť požiadať rodič 
alebo osoba, ktorá má dieťa zverené 
do starostlivosti na základe rozhodnu-
tia súdu, ak dieťa nastúpi do prvého 
ročníka základnej školy v  Brezovej 
pod  Bradlom. V  prípade, že  do  školy 
nastúpia súčasne dve alebo viaceré 
deti z  jednej rodiny, príspevok bude 
možné získať na každé dieťa samostat-
ne.
Žiadosť o  príspevok bude potrebné 
podať na Referáte sociálnej starost-
livosti Mestského úradu v  Brezovej 
pod Bradlom v termíne od 1. septem-
bra do 31. decembra príslušného ka-

lendárneho roka, v ktorom dieťa na-
stúpilo do školy. K žiadosti je potrebné 
priložiť kópie účtovných dokladov pre-
ukazujúcich nákup školských potrieb, 
pričom tieto doklady nesmú byť star-
šie ako 5 mesiacov.
Príspevok mesto vyplatí bezhotovost-
ne na účet žiadateľa alebo v hotovosti 
v pokladni mestského úradu do 30 dní 
od doručenia žiadosti.
Podmienkou poskytnutia príspevku 
je, aby žiadateľ nemal voči mestu ne-
uhradené záväzky, prípadne aby mal 
dohodnutý a  dodržiavaný splátkový 
kalendár.

Mesto zavádza príspevok pre prváčikov. 
Rodičia môžu získať až 100 eur na školské potreby

Schválené zásady nadobudnú účin-
nosť  1. septembra 2026, teda už 
od začiatku školského roka 2026/2027 
budú môcť rodičia prvákov túto pod-
poru využiť.
Mesto Brezová pod  Bradlom týmto 
krokom reaguje na rastúce výdavky ro-
dín spojené so začiatkom školskej do-
chádzky a chce tak prispieť k lepšiemu 
štartu detí v školskom prostredí.
Žiadosť o poskytnutie jednorazového 
finančného príspevku pri nástupe die-
ťaťa do prvého ročníka základnej školy 
nájdete na www.brezova.sk

MsÚ
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Z rozprávania vyššie uvádzaného 
Samka som sa dozvedel takúto prího-
du. V učilišti sa konala istá akcia, do 
ktorej bol zainteresovaný i Ing. Juraj 
Repta. V tom čase mal vrátnik povin-
nosti na vrátnici, i v obsluhe kotolne a 
aj niektoré ďalšie úlohy. Do učilišťa pri-
šiel vedúci hospodárskej správy z PSB, 
známy suverénnym vystupovaním, 
ktorý nenašiel na vrátnici vrátnika, tak-
že musel chvíľu čakať, kým vrátnik prí-
de. Tento pán vedúci miesto toho, aby 
si vypočul dôvody jeho neprítomnosti  
na vrátnici, zabudol na slušné správa-
nie a hrubo na neho vystupoval. Keď sa 

že vo fabrike je všetko v poriadku, hor-
šie by bolo, keby ste likvidovali dajaký 
požiar.“

Zosnulý Samko Jančí, keď slúžil na 
vrátnici učilišťa, v jeden deň prišiel do 
učilišťa náš jubilant a hovorí pánovi 
Jančiemu: ,,Samko, nevieš, kde by som 
kúpil liter dobrej slivovice, tú čo som 
vypálil, už mám minutú. Vieš, potre-
bujem ju pre šéfa Wafiosu, má prísť 
k nám na jednanie.“ Samko hovorí: 
„Mám, sadnem na bicykel, ty mi zatiaľ 
postráž vrátnicu a o chvíľu som späť.“ 
Tak ako sa dohodli, sa aj stalo.

o vystupovaní pána vedúceho dozve-
del náš jubilant, predvolal si ho a dal 
mu písomný zákaz vstupu na učilište.

V inom prípade bol náš jubilant v 
športovej hale učilišťa na zápase našich 
hádzanárok a vidí, ako  okate rozhodca 
nadŕža našim súperkám. Cez polčaso-
vú prestávku vyčíta rozhodcovi jeho 
neobjektívne rozhodovanie. Rozhodca 
voči nemu vystupoval arogantne a se-
bavedome. Rozhodca sa však dočkal 
takej reakcie, že druhý polčas pískal 
tak, ako mu regule stanovujú.

Jozef  Ďuriš

histórie už v stredoveku. Tou boľačkou 
je skutočnosť, že významné udalosti, 
významné osobnosti a  významné re-
meslá nemajú dodnes primeraný stá-
nok. 

Neexistuje nič, ak nerátam Múzeum 
D. S. Jurkoviča, čo by ich pre záujemcu 
prechádzajúceho mestom podnietilo 
zastaviť sa a poučiť. 

Naopak. Nielen, že tu nie je nič vy-
budované o histórii, o živote predkov, 
o osobnostiach, ale turista sa nemá ani 
kde najesť. To považujem za výrazný 
a  neodpustiteľný dlh hrdých pokračo-
vateľov tradičných rodov. Nemusím ich 
menovať, všetci ich poznáme a  sú aj 
uvedení v publikácii Brezová od histo-
rika Matúša Valihoru.

Tak iba niekoľko deficitov. Autor mo-
hyly – Dušan Jurkovič, je slávny najmä 
v Česku. Navrhol a postavil tam množ-
stvo nenapodobiteľných stavieb, ktoré 
ho charakterizujú podobne ako Dávid 
Michelangela. V  okolí Brezovej nestojí 
ani jedna. Poznáme príbeh chaty Libu-
šín z roku 1899, ktorá v roku 2014  zho-
rela a  okamžite vznikla zbierka. Dnes 
stojí presne podľa pôvodných plánov. 
V  roku 2012 postavili v  Rožnove pod 
Radhošťom krásnu rozhľadňu. Teda 
nielen v  minulom storočí, ale aj v  sú-
časnosti jeho návrhy majú hodnotu.

Séria Sváko Ragan, nafilmovaná pod-
ľa diela rodáka z Vrbového Ela Šándo-
ra, preslávila Brezovú na Slovensku aj 
v Česku. Býva uvádzaná v  televíznom 
programe takmer počas každých Via-
noc, preto sa nemusíme čudovať, keď 
návštevníci Brezovej jeho gazdovský 
dom hľadajú. Zbytočne. Ani jedno 
vedenie mesta doteraz nevyužilo po-
tenciál sváka Ragana, pričom vhodný 
objekt aj s jeho dielňou (používané ná-
radie, nástroje, postupy) a  kuchyňou 
(miestne špeciality) by sa pri troche 
snahy určite našiel a našli by sa aj pro-
striedky na vybudovanie a prevádzku. 
Dnes ani miestna mládež nevie, čím ich 
obec v minulosti žila a prosperovala.

Slávnostné stretnutie 
jubilantov

Ďakujem pánovi primátorovi Cirano-
vi a celému vedeniu mesta, že si pozva-
ním uctilo nás, obyvateľov mesta, ktorí 
sa dožili nepochybne úctyhodného 
veku. To, že sme prežili už viacej ako 
80 rokov, je zaujímavé, ale rovnako za-
ujímavé je, že si aj mnohé z tých rokov 
pamätáme. Pamätáme si dobré aj zlé. 
Nebudem osobný, pripomeniem iba 
niekoľko výkričníkov doby. Pamätáme 
si nebezpečné 50. roky, keď nový režim 
prenasledoval obyvateľstvo za iný ná-
zor, 60. roky spoločenského odmäku, 
70. roky Husákových detí, aj 80., nádej-
ného rozvoja spoločnosti. Pamätáme 
si, ako naši prarodičia, rodičia a ko-
niec koncov aj naša generácia skrom-
ne a  plánovane budovala, vzdelávala 
a  zlepšovala život pre pokračovateľov 
našich rodov – našich potomkov.

Potom prišli roky 90. a s hrôzou sme 
sledovali, ako takmer všetko strácame. 
Ako prichádzame o  poľnohospodár-
stvo, priemysel, štátne monopoly. Ako 
sa mení spoločnosť, ako sa stráca úcta 
k tradičným hodnotám, ako víťazí ma-
mon, ako česť prehráva so ziskom.

Nie som tunajší rodák. Pred viacej 
ako 18-timi rokmi sme si s manželkou 
Brezovú vybrali ako čerství dôchodco-
via kvôli priaznivému podnebiu, krás-
nej prírode, dobrej povesti a peknému 
bývaniu. Ako človek zvonka som prišiel 
na miestny úrad s niekoľkými postreh-
mi, ktoré mohli zmeniť zamestnanosť 
a  tým aj demografiu, hygienu, zdra-
votnú bezpečnosť aj turistickú aktivitu 
Brezovej, ktorá žije najmä z monumen-
tu na Bradle.

Podnetov bolo 14. Ani jeden neuspel. 
Jeden návrh ma však skutočne omína. 
Mrzí ma nevďak potomkov. Brezová, 
podľa vášho rodáka – mimochodom 
Brezová bola liahňou významných 
osobností naprieč storočiami – pána 
Valihoru, svoje prvé kroky zapísala do 

V tomto objekte by sa mohli prezen-
tovať najmä potomkovia ťažko pracujú-
cich prapraprapredkov, ktorí vlastným 
potom, odriekaním a obetavosťou svo-
jim dedičom odovzdali všetko, čo ich 
dnes reprezentuje, ale nepochybujem, 
že na materiálnych zbierkach by sa po-
dieľal každý starousadlík a na finančnej 
pomoci aj nový obyvateľ tohto pekné-
ho mestečka. 

A  zbierať by bolo naozaj čo. Okrem 
pomôcok k chovu dobytka aj nástroje 
iných ako garbiarskych remeselníkov, 
artefakty kuchyne, bývania, výzdo-
by, školských pomôcok, ručných prác 
a  podobne. Na nič zvláštne neupo-
zorňujem. Podobné objekty si buduje 
mnoho obcí na Slovensku, najmä však 
v Česku. 

Kde sa teraz už nielen turista, ale aj 
bežný obyvateľ mesta dozvie, že tu žil a 
čím sa preslávil Samuel Jurkovič (1796 
– 1873), Jozef Miloslav Hurban (1817 – 
1888), Karol Brančík (1842 – 1915), Ján 
Tvarožek (1858 – 1939), Dušan Jurkovič 
(1868 – 1947), Milan Rastislav Štefánik 
(1880 – 1919), Štefan Osuský (1889 – 
1973)?

Poznať minulosť je dôležitejšie, ako-
by sa na prvý pohľad zdalo. Minulosť 
je okrem poučenia aj živnou pôdou 
pre korene. Bez poznania minulosti 
nemôže vzniknúť vzťah, a  bez vzťahu 
ani úcta. Iba človek znalý historických 
skúseností a lásky je ochotný aj v prípa-
de potreby priložiť ruku k dielu a obci 
ochotne pomôcť bez toho, aby žiadal 
protihodnotu, a  to sa v  nastávajúcich 
časoch môže veľmi hodiť. Prosím, ne-
zachovať sa tradične „nedá sa“, ale po 
česky „jak na to“!

S úctou 
René Pavlík

Príspevky v tejto rubrike vyjad-
rujú názory ich pisateľov, nemu-
sia vyjadrovať stanovisko redak-
cie Noviniek spod Bradla.
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detské okienko

Macko Uško 
z Materskej školy 
na Sídl. D. Jurkoviča 
informuje:

Aj v tomto kalendárnom roku sme 
začali príjemnými akciami.

Dňa 13. januára sa naše deti zú-
častnili sánkovačky na Sídlisku D. Jur-
koviča. Vystrojené bobami, lopármi a 
dobrou náladou vyrazili spolu s pani 
učiteľkami za zimným dobrodruž-
stvom.

Smiech a výkriky radosti sa ozývali 
široko-ďaleko a k radosti detí sa pri-
dali aj okoloidúci. Kuriatka, Včielky a 
Lienky si užili dopoludnie plné pohy-
bu, čerstvého  vzduchu a detskej ra-
dosti. Po namáhavých výstupoch na 
kopec a veselých jazdách dolu svahom 
sa deťom ťažko odchádzalo, no v škole 
ich čakala zaslúžená odmena - chutný 
obed.

V našej materskej škole sme opäť 
zažili zaujímavé a poučné dopoludnie. 
Dňa 23. januára nás navštívili ujo po-
ľovník a teta poľovníčka, ktorí deťom 
priblížili život zvierat v lese a svoju prá-
cu v prírode.

Deti sa dozvedeli, ako sa starajú o 
lesnú zver počas zimy, prečo je dô-
ležité prikrmovanie a ako sa v lese 
správať. S veľkým záujmom si prezreli 
poľovnícke pomôcky, parožie, obrázky 
lesných zvierat či kožu z líšky. Nechý-
bali zvedavé otázky, zaujímavé prího-

dy ani nadšené reakcie našich detí.
Stretnutie bolo pre deti nielen zaují-

mavé, ale aj veľmi poučné.
Ďakujeme za milú návštevu a teší-

me sa znova o rok.
Dňa 18. februára sa deti z triedy Lie-

nok zúčastnili súťaže materských škôl 
v zručnostiach, vedomostiach a pohy-
bových aktivitách Múdre hlávky.

Po roku znova v našej materskej 
škole zavládla veselá a farebná at-
mosféra. Priestory škôlky sa dňa 20. 
februára zaplnili princeznami, super-
manmi, zvieratkami, rozprávkovými 
bytosťami aj odvážnym policajtom. 
Konal sa dlho očakávaný karneval.

Hudba, smiech a dobrá nálada spre-
vádzali celé dopoludnie. Deti súťažili, 
tancovali a predviedli svoje originálne 
masky. Svojím tancom privítali aj Šaša, 
ktorý zorganizoval  prehliadku kostý-
mov.

Karneval opäť potvrdil, že radosť 
detí je tou najväčšou a najkrajšou od-
menou pre pani učiteľky za prípravu 
akcie.

MŠ

Ťažko vybrať oblasť, na ktorú boli 
ostatné mesiace na našej škole zame-
rané. Traduje sa – vraj na šport. Tento-
krát to nebude výstižné, veď posúďte 
sami. 

Popri vyučovaní podľa riadneho 
rozvrhu prebiehali prevencie v  spo-
lupráci s  CPP Myjava zamerané na 
optimalizáciu rovesníckych skupín. Vo 
vyšších ročníkoch preventisti z  radov 
polície upozornili na rôzne priestupky 
a trestné činy páchané mladistvými a 
na trestno-právnu zodpovednosť aj 
ich samotných – šikanovanie a kyber-
šikanovanie nevynímajúc. 

V  ŠKD sa snažíme deťom ponúkať 
aktivity, ktoré nielen zabavia, ale zá-
roveň rozvíjajú manuálne zručnosti, 
trpezlivosť a  tvorivosť. Deti si vlast-
noručne mohli vyrobiť dreveného 
snehuliaka s pohyblivými rukami ale-
bo anjelika. Pod odborným vedením 
ochotných manželov Chvílovcov si vy-
skúšali opracovanie dreva brúsením, 
vŕtanie akuvŕtačkou, rezanie ručnou 
pílkou, prácu s  kladivkom, lepenie 
a farbenie dreva. Zvedavosť, sústrede-
nosť pri práci s jednoduchým náradím 
a  následná radosť pri dokončovaní 
bola skutočne nefalšovaná. Mali ste 
vidieť tú hrdosť, keď si hotového sne-
huliaka či anjela odnášali domov!

Predvianočný čas bol doslova nabi-
tý akciami – vianočné tvorivé dielne 
(výroba vianočných ozdôb z  rôznych 
materiálov, návšteva pána Gavlasa 
– účastníka Pečie celé Slovensko – 

Školstvo

Zamerané na...
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ktorý ochotne predviedol a napiekol 
tradičné vianočné oblátky), vianočná 
charitatívna zbierka (darčeky a  spev 
detí pre osamelých dôchodcov i  ľudí 
bez vlastného domova), vianočné 
koledovanie a  zdobenie stromčeka 
v ŠKD, Mikuláš v podaní deviatakov... 
Tešíme sa, že po niekoľkých rokoch 
sme opäť mohli zorganizovať kurz 
spoločenského tanca. V  piatok 12. 
12. krásne slečny v  šatách a  mladí 
džentlmeni (konečne bez roztrhaných 
rifieľ a mikín) na záverečnom Venčeku 
predviedli všetko, čo sa za 10 týždňov 
výučby naučili. A veru, bolo na čo po-
zerať, nejednému rodičovi sa tlačila 
slza spod viečka...

Mimoriadne pozitívny ohlas malo 
divadelné predstavenie na motívy 
známeho diela Vianočná koleda od 
Charlesa Dickensa. Nacvičili si ho žiaci 
9. A v rámci hodín anglického jazyka 
s pani učiteľkou Michalicovou. Na prí-
prave predstavenia pracovali niekoľko 
týždňov – spoločne vytvorili scenár v 
anglickom jazyku, navrhli a zhotovili 
originálne kulisy aj kostýmy, ktoré do-
tvorili jedinečnú vianočnú atmosféru. 
Tento nadčasový príbeh o lakomom 
a sebeckom Ebeneezerovi Scroogeo-
vi, ktorý sa vďaka nezabudnuteľným 
stretnutiam počas Štedrej noci mení 
na lepšieho človeka, predviedli žiaci 
svojim spolužiakom zo 4. až 9. roční-
ka. Divadelné spracovanie bolo nielen 
príjemným spestrením predvianoč-
ného obdobia, ale aj ukážkou toho, 
že učenie cudzieho jazyka môže byť 
tvorivé, zábavné a inšpiratívne. Žiaci 
si tak zdokonalili jazykové zručnosti, 

tímovú spoluprácu a zároveň priniesli 
divákom krásny kultúrny zážitok.

Čo tak história? Nech sa páči. Šiesta-
ci sa v Bratislave zúčastnili na výstave 
Tutanchamon. Na vlastné oči mohli 

obdivovať lesk starovekého Egypta, 
čo im pomohlo lepšie pochopiť tému 
Egypt na vyučovaní. Následne to pre-
ukázali výstižnými dramatizáciami 
o mumifikácii, faraónoch či egyptských 
bohoch. Pre najstarších žiakov bola 
určená exkurzia do koncentračného 
tábora Osvienčim v Poľsku, na jedno 
z najsmutnejších miest histórie 20. 
storočia. Po trojhodinovej prehliadke 
hmatateľných dôkazov utrpenia 1,3 
milióna väzňov sa žiaci zhodli na tom, 
že „ je potrebné to vidieť, uvedomiť si, 
čo dnes máme a nikdy nezabudnúť“.

Okrem súťaží v tímových športoch 
(florbal, volejbal, basketbal) sa v  tra-
dičnom januárovom termíne uskutoč-
nil lyžiarsky kurz na Orave (výborné 
snehové podmienky), ba aj okresné 
kolo v  lyžovaní na Starej Myjave. Na-
priek nevľúdnemu, sychravému poča-
siu sa darilo predovšetkým dievčatám. 
Konkrétne mená úspešných žiačok a 
žiakov v  slalome na lyžiach, vo vedo-
mostných súťažiach či nápadité masky 
z  karnevalu nájdete na stránke školy 
www.zsbrezova.edupage.org .

                                                                                                                                                
Jana Reptová



17

Mozgová príhoda prichádza nečaka-
ne. Rozhodujú minúty. A práve infor-
movanosť môže zachrániť život.

Pozývame Vás na charitatívnu akciu 
zameranú na osvetu o cievnej moz-
govej príhode (CMP). Spoločne sa 
naučíme rozpoznať varovné signály, 
rizikové faktory, prevenciu aj ako 
je dôležité reagovať včas. Svojou 
účasťou zároveň podporíte konkrétnu 
osobu, ktorá potrebuje našu pomoc 
(vstupné je dobrovoľné). 

Program:
14.00 hod. – otvorenie akcie
14.10 – 14.40 hod. – lekcia jogy vhod-
ná pre širokú verejnosť (Mgr. Eliška 
Reptová)
14.50 – 15.20 hod. –  informácie o CMP 
(žiačky ZŠ)
15.30 – 16.00 hod. – beseda s kardio-
lógom (MUDr. Andrej Dolinský)

Zastavme sa na chvíľu. Nájdime si čas 
na seba, na svojich blízkych a na to, čo 
môže raz rozhodnúť o živote.

Tešíme sa na Vás 18. apríla 2026 v te-
locvični ZŠ.

Vedome. Včas. Spolu.

Vážení priatelia, milý čitateľ.
Pod týmto názvom sa vám pred Via-

nocami dostala do rúk pozoruhodná 
kniha. Pani učiteľka, Anka Hrubá, zo-
stavila súbor príbehov zo života svojej 
mamy, p. Alžbety Karlíkovej, rod. Ba-
chárovej, ako ho prežila v malej osade 
pri Košariskách – U Šindelov. 

Rozprávačkou je mama, pozornou 
poslucháčkou, zapisovateľkou a zosta-
vovateľkou  jej dcéra Anka. Pri čítaní 
tohto diela sa vám pred očami odvíja 
život nielen rozprávačky, ale aj život a 
osudy obyvateľov osady. Život ťažký, 
naplnený prácou, starosťami o preži-
tie, ale aj radosťami. Každý dom, dvor, 
gazdovstvo, každá rodina či jednotlivec 
predstavuje osobitný osud.

Šindeláci sú prototypom osád, 
ktoré vznikali v tomto regióne v blíz-
kosti strediskových dedín. Každý prí-
beh  predstavuje jednoduchých  ľudí, 
ale so zdravým sedliackym rozumom. 
ľudí, ktorých príroda naučila, čo potre-
bovali, a oni jej to vracali rešpektom. 
Títo ľudia mali ešte niečo viac – širokú 
plejádu emócií, pocitov a osobného 
prežívania. Preto dokázali byť súdržní, 
prejavovali spolupatričnosť v ťažkých 
chvíľach. To je to, čo v dnešnom svete 
často absentuje A práve toto je, mys-
lím, posolstvom knihy.

Rovnako pozoruhodné ako obsah sú 
aj iné  parametre. Je to zaujímavá for-
ma, kompozícia. Autorka zoradila prí-
behy chronologicky aj tematicky. Takto 
má čitateľ pocit, že číta nielen ságu 
jednej rodiny, ale aj osady. Bonusom 
sú detailné vysvetlivky pod čiarou  na 
takmer každej stránke, slovník na kon-
ci.

Jazykové prostriedky rozprávačky sú 
neopakovateľné, osviežujúce. Reálie sa 
súvisle prepájajú s príbehmi. To všetko 
tvorí súvislý, nesmierne pôsobivý ce-
lok. A na záver. Nedá mi nebyť trochu 
osobná. K osade U Šindelov ma viaže 
fakt, že tu žili moji krstní rodičia. Fakt, 
že takto žili aj obyvatelia mojej rodnej 
dedinky, Priepasného. Aj ja si pamä-
tám na takýto život V  hlave mám prí-
behy podobné – z detstva, mladosti, 
dospelosti, Akurát ich nedokážem tak 
položiť na papier ako Anka. Možno to 
vyznie pateticky. Ale ona týmto oslávi-
la nielen svoju mamu, ale aj ľudí tohto 
regiónu.

Ďakujeme, Anka.
A preto, milý čitateľ, mladý či starší, 

prečítaj si túto knihu a nájdi v nej ten 
odkaz, ktorý som našla ja.

Zuzana Kovářová

Moja mama 
od Šindelov

Rôzne
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Chcela by som sa veľmi pekne 
poďakovať pánom policajtom 
z Mestskej polície v Brezovej pod 
Bradlom za pomoc a rady pri rie-
šení krádeže bicykla a poškodzo-
vania majetku v  našom činžiaku. 
Menovite p. Romanovi Kozubí-
kovi, p. Dušanovi Vdoviakovi a p. 
Pavlovi Londákovi. Veľmi nám po-
mohli, pomáhajú a radia doteraz.
Takisto veľmi pekne ďakujeme 
Mestskej polícii v  Myjave za pre-
verovanie krádeže a  vypátranie 
nášho bicykla. Menovite p. Petro-
vi Dobiášovi, p. Petrovi Andrisovi, 
p. Filipovi Doubravkovi, p. Dalibo-
rovi Dubovskému. Veľmi pekne 
všetkým vám ďakujeme.
                                                                                                                                

S úctou M. G.

PoďakovaniE

PAPIERNICTVO – Jana Slezáková
PEDIKÚRA  - Alena Ciranová
PEDIKÚRA – Alžbeta Ikášová
PFS, a.s. Brezová pod Bradlom
PRVÁ STAVEBNÁ SPORITEĽŇA – Šárka 
Frantová
REALITNÁ KANCELÁRIA – Patrícia Mos-
ná
POĽNOHOSPODÁRSKE  DRUŽSTVO – 
Brezová p/Br.
SOKRATES COLOUR SLOVAKIA s.r.o–
Mgr. Ivan Kraic
VVZ s.r.o – Ing. František Vraštiak
ZELENINA, OVOCIE – Jozef Jurovatý
Dary od členov DC a ZO JDS   

A. Fedorová

Dňa 11. 2. 2026 sa v Dennom centre 
(DC) Brezová pod Bradlom uskutočni-
la výročná členská schôdza spojená 
s fašiangovým posedením seniorov. 
Vedúca DC p. Zuzana Hrajnohová 
privítala členov a popriala všetkým 
šťastný nový rok a zároveň obozná-
mila s programom výročnej členskej 
schôdze, kde sa seniori oboznámili s 
hospodárením a činnosťou DC a ZO 
JDS za rok 2025. Informáciu o činnosti 
predniesol p. Vladimír Petráš, vedúci 
ZO JDS. Ďalej boli členovia oboznáme-
ní s plánom činnosti na rok 2026. Po 
schválení všetkých bodov programu 
členmi DC a ZO JDS nasledovalo fa-
šiangové posedenie, kde po chutnom 
občerstvení, šiškách a iných sladkých 
dobrotách nasledovalo losovanie bo-
hatej  tomboly a voľná zábava, kde do 
spevu a tanca hrali Heligonkári spod 
Bradla. Ďakujeme im za spríjemnenie 
fašiangového posedenia!

Za sponzorovanie podujatia chceme 
poďakovať týmto organizáciám:

ADED spol. s r.o. – Adriana Šarudiová
AREPO, s.r.o. – Ing. Samuel Valášek
AUTOSERVIS – Peter Holič
BEGE, spol. s r.o. – Ing. Tomáška
BELAN – reštaurácia – Ján Sadloň
COOP Jednota Senica – predajňa Bre-
zová pod Bradlom
DOMÁCE POTREBY –  Anna Dodrvová
ERWEL s.r.o – Roman Vajkúny
GABION, s.r.o. – Ing. Kozák

GALVANIKA, a.s. – Ing. Závodský
GAZDOVSKÝ DVOR U APKA – Roman 
Greguš
HS-METAL – Marek Hegeduš
CHOVATEĽSKÉ  POTREBY  MAJKO
Juan Bar – Alena Petrušová
KADERNÍCTVO – Lujza Komadová
KADERNÍCTVO MICHEL – Eva Mikulko-
vá
KOZMETIKA  ANITA – Anna Daneková
KVETINÁRSTVO – Andrea Číková
KVETINÁRSTVO – Eva Závodná
LEKÁREŇ  HERBÁRIA
MESTO  Brezová  pod  Bradlom
MIX – Jakub Barcaj
MH, welding-mont – Holásek Marek
NTW s.r.o. – Miroslav  Allina
ORIFLAME – Zuzana Jakešová

Fašiangové posedenie 
v Dennom centre 
Brezová pod Bradlom

       Múzeum 
       D. S. Jurkoviča 
       v Brezovej pod Bradlom 

 
 
 
 
 
 

vás pozýva na predĺženú výstavu 
 

Projekty pomníkov  
národných dejateľov 

 

Výstava  projektov  

arch. D. S. Jurkoviča 
 

 
do  utorka  31. marca 2026 
v otváracích hodinách múzea 
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– spomínanú sériu prednášok o našej 
histórii a v auguste 1962 výstavu o de-
jinách Brezovej umiestnenú v triedach 
na prízemí starej školy. V tých časoch 
rozhodnutie, aby komisiu viedol býva-
lý evanjelický biskup, bolo výnimočné 
a malo i veľa kritikov. Úspech predná-
šok, ich vysoká návštevnosť a úroveň, 
ktorú garantoval pán biskup Osuský, 
však presvedčili. Citujem z  kroniky 
Brezovej: „Profesor Dr. Samuel Osuský 
je veľmi múdry človek, talentovaný filo-
zof i historik, ktorý niekoľko desaťročí na 
histórii Brezovej pracuje.“ 

Oslavy sa vydarili, mali veľký úspech 
a  významne prispeli k  lepšej pozícii 
obce a  jej neskoršiemu vymenova-
niu za mesto. Rozhodujúcu úlohu pri 
ich príprave a  realizácii zohrali dvaja 
Brezovčania – evanjelický biskup Sa-
muel Š. Osuský a tajomník, neskoršie 
predseda MNV, Pavol Blažek. Obidva-
ja sa zapísali do histórie nášho mesta 
a právom patria do čestného zoznamu 
osobností Brezovej, nášho panteónu 
na Námestí gen. M. R. Štefánika, kde 
v najbližších dňoch budú ich mená vy-
tesané do žuly.

Ján Valihora

V tejto sonde do šesťdesiatych ro-
kov minulého storočia v našom meste 
sa vraciam na ich začiatok – do času, 
kedy padlo tak dôležité a  prelomové 
rozhodnutie, že je potrebné dôkladne 
a veľkoryso pripraviť 700. výročie exis-
tencie  Brezovej (datované prvou pí-
somnou zmienkou o nej z roku 1262).

Na začiatku šesťdesiatych rokov 
došlo k  postupnému politickému 
i  kultúrnemu uvoľneniu. V  roku 1960 
prebehla veľká amnestia, bolo prepus-
tených tisíce politických väzňov, vráta-
ne mnohých Brezovčanov. Prebieha-
la destalinizácia, v  Prahe, Bratislave 
i  viacerých mestách boli odstránené 
sochy Stalina.  Po hospodárskej kríze 
v  rokoch 1962-63 došlo k  výrazným 
zmenám v  ekonomike (reforma Ota 
Šika). V  kultúre nastúpila nová gene-
rácia. Spisovatelia, filmári i novinári už 
nepísali oslavné básne na traktory, ale 
otvorene začali poukazovať aj na chy-
by v systéme. Významne sa zmenila aj 
Brezová i celý región.

Starý roľnícko-remeselnícky svet 
zanikal. Stáročná viazanosť na svo-
ju pôdu, na prácu podľa počasia, to 
všetko sa postupne vytrácalo. Zmizli 

malé pásiky polí, medze boli rozora-
né. Fabrika vo Štverníku rástla a  po-
trebovala stále viac ľudí. Na Dolných 
lúkach začiatkom šesťdesiatych rokov 
začala výstavba prvého veľkého sídlis-
ka. Nové byty – teplá voda a ústredné 
kúrenie menili obyvateľov. Prebiehala 
veľká zmena ekonomická i sociálna. 

Práve vtedy do vedenia mesta 
i  fabriky nastúpili noví ľudia, ktorí 
boli vzdelaní a mali kritické myslenie. 
Dokázali posúdiť i  význam dôležitých 
historických udalostí, v  ktorých mala 
Brezová svoje miesto. Meruôsme 
roky, prvý i  druhý odboj i  množstvo 
osobností nášho mesta a regiónu boli 
dobrým kapitálom na zmenu obrazu 
obce. Blížiace sa okrúhle 700. výročie 
existencie Brezovej bolo výbornou 
platformou, aby sa táto nová generá-
cia presadila.

Tieto zmeny sa premietli aj pri prí-
prave a realizácii osláv, kde bolo nut-
né prekonať mnoho prekážok. „Staré 
kádre“ mali stále silnú pozíciu, rozhod-
nutia sa odkladali, čas neúprosne ply-
nul. V kronike Brezovej je zaznamena-
né: „V lete 1962 sme si všetci uvedomili 
význam osláv, vedeli sme, že nám veľa 
času nezvyšuje.“ Vtedy sa do prípravy 
osláv naplno vložil tajomník MNV Pa-
vol Blažek. Centrálny výbor, ktorý vie-
dol, podstatne zrýchlil svoju činnosť. 
Zasadal takmer denne a  operatívne 
riadil všetky komisie, ktorých bolo 
osem. Práca sa darila, väčšina pocho-
pila, že Brezová potrebuje nový začia-
tok a že veľkolepé oslavy sú tým správ-
nym nástrojom. K celému procesu 
prispelo i nadšenie ľudí, ktorí sa ochot-
ne začali zapájať do prípravy osláv. 
Nápad uskutočniť veľkolepé a  roz-
siahle oslavy 700. výročia nebol nový, 
niekoľko rokov sa o  tom diskutovalo. 
Dnes presne nevieme, kto je autorom 
návrhu na tieto oslavy. Zato vieme, že 
PhDr., ThDr. Samuel Š. Osuský praco-
val na monografii Brezovej. Je logické, 
že jednou zo základných otázok musel 
byť  vznik Brezovej. Nakoniec pri prí-
prave osláv zohral dôležitú úlohu, stal 
sa vedúcim „historickej komisie“. Táto 
komisia pripravila dve kľúčové aktivity 

Z kroniky Brezovej

Samuel Š. Osuský

Pavol Blažek

Bzdúšek, Pavel – legionár, partizán 
(nar. 31. 1. 1898 na Brezovej /Horný 
Štverník/, zomrel 19. 2. 1991 na Bre-
zovej pod Bradlom – 35. výr. úmrtia).

Gavora, Miloš – ekonóm (nar. 28. 
2. 1914 vo Zvolene, zomrel 18. 2. 1961 
v Žiline, pochovaný na Brezovej – 65. 
výr. úmrtia).

Jurkovič, Samuel – učiteľ, notár, 
národný buditeľ (nar. 9. 2. 1796 na 

Kalendárium
Brezovej – 230. výr. nar., zomrel 13. 7. 
1873 na Brezovej). Od roku 1819 bol 
notárom a učiteľom v Novom Meste 
nad Váhom, kde sa dvakrát oženil, ale 
aj krátko nato vždy ovdovel. Ako učiteľ 
a notár prešiel roku 1831 do Sobotiš-
ťa, kde pôsobil s evanjelickým farárom 
Jánom Šulekom. Založil tam čitáreň, 
školskú knižnicu a ochotnícky spo-
lok. Popri tom zveľaďoval okolie, sadil 
stromky, čistil a upravoval studničky. 
Roku 1845 tam založil gazdovský spo-
lok, ako prvé úverové družstvo v Eu-
rópe. V tom istom roku si jeho dcéra 

Anna zobrala za manžela Jozefa Milo-
slava Hurbana. V júni 1848 sa Samuel 
Jurkovič presťahoval zo Sobotišťa na 
rodnú Brezovú, kde pôsobil ako no-
tár. Podieľal sa aj na prípravách prvej 
slovenskej povstaleckej výpravy v bre-
zovskom kraji (revolučné roky 1848 – 
1849). Participoval aj na vypracovaní 
Žiadostí slovenského národa v stolici 
Nitrianskej, schválených 28. 4. 1848 
počas zhromaždenia na Brezovej. Sa-
muel Jurkovič patrí medzi popredných 
ľudovovýchovných pracovníkov v štú-
rovskom duchu. 
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14. 12. 2025 „Murat Mikulášsky 
kros“ Pezinok 14 km (201 preteká-
rov)

Tomáš Jančí /muži do 39 r./ 8. miesto 
1:04:28 hod

30. 12. 2025 „Silvestrovský beh” 
Piešťany 10 km / 5 km (1020 prete-
károv)

Čestmír Kračmar /muži nad 40 r./10 
km 32. miesto 48:55 min

Martin Čerešník /muži do 39 r./ 10 
km 145. miesto 56:47 min

TJ Sokol Brezová /4-členná štafeta/ 
17. miesto 1:04:03 hod

31. 12. 2025 „Silvestrovský beh” Se-
nica  8,2 km / 4,3 km (258 preteká-
rov)

Margita Varmužová /ženy nad 55 r./ 
4,3 km 7. miesto 29:42 min

Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 4,3 km 
4. miesto 28:42 min

Ján Varmuža

Bežci z Brezovej

Šport

Bežecká sezóna 2025 sa niesla aj v 
znamení aktívnej účasti manželov Var-
mužovcov, ktorí dlhodobo patria me-
dzi známe tváre regionálnych behov. 
Margita a Ján Varmužovci pravidelne 
štartovali na podujatiach seriálu Mo-
ravsko-slovenského bežeckého pohá-
ra a úspešne tak reprezentovali mesto 
Brezová pod Bradlom. Varmužovci 
patria medzi jeho stálice – nechýbajú 
na štartoch ani v cieli a svojou vytr-
valosťou sú inšpiráciou pre mnohých 
ďalších bežcov.

Ich pôsobenie však nie je len o sa-
motných výkonoch. Svojím prístupom, 
odhodlaním a chuťou športovať doka-
zujú, že aktívny životný štýl nemá ve-
kové hranice. Na každom podujatí ich 
sprevádza dobrá nálada, rešpekt k sú-
perom a radosť z pohybu.

V roku 2025 sa v rámci seriálu usku-
točnilo 34 bežeckých pretekov, pričom 
do celkového hodnotenia sa započíta-
valo 26 z nich. Slávnostné vyhodnote-
nie sa konalo 21. januára na Športo-

Manželia Varmužovci úspešne reprezen-
tovali Brezovú pod Bradlom aj v roku 2025

vom plese v Gbeloch.
Medzi ocenenými sa umiestnili aj 

manželia Varmužovci:
•	 	Margita Varmužová (ženy nad 55 ro-

kov) – 2. miesto, 2307 bodov
•	 	Ján Varmuža (muži nad 70 rokov) – 

2. miesto, 2220 bodov

Za svoju dlhoročnú reprezentáciu 
mesta si manželia Varmužovci od-
niesli aj významné ocenenie. 27. janu-
ára si prevzali z rúk primátora mesta 
Brezová pod Bradlom Jaroslava Cirana 
Cenu mesta za reprezentáciu a šírenie 
dobrého mena Brezovej pod Bradlom 
doma i v zahraničí.

Rok 2025 tak opäť potvrdil, že man-
želia Varmužovci patria medzi výrazné 
osobnosti regionálneho amatérskeho 
športu a sú krásnym príkladom toho, 
že šport môže byť celoživotnou váš-
ňou. 

Gratulujeme!

Martin Plačko, ŠK Bradlan Brezová

Jurkovičová, Anna – osvetová pra-
covníčka (nar. 17. 6. 1864 na Turej 
Lúke, zomrela 21. 1. 1931 v Skalici – 
95. výr. úmrtia).

Mikulčík, Štefan – učiteľ, odbojár 
(nar. 18. 1. 1921 na Košariskách – 105. 
výr. nar., zomrel 15. 2. 1992 na Brezo-
vej).

Papánek, Samuel – krajanský kul-
túrny pracovník v USA (nar. 19. 1. 1870 
na Brezovej, zomrel vo februári 1956 v 
St. Petersburgu /USA/ – 70. výr. úmr-
tia).

Poláček, Ján (Tolar – Janov) – gar-
biar, obchodník (nar. 1. 1. 1816 na 
Brezovej – 210. výr. nar., zomrel 25. 1. 
1905 na Brezovej).

Poláček, Juraj (Tolar – Janov) – 
garbiar, obchodník (nar. 7. 1. 1836 na 
Brezovej – 190. výr. nar., zomrel 4. 10. 
1928 na Brezovej).

Schulz, Ludevít – evanjelický farár 
(nar. 30. 1. 1838 na Myjave, zomrel 21. 
1. 1881 na Brezovej – 145. výr. úmrtia).

Štefánik, Ján – učiteľ, literárny his-
torik, bibliograf (pseudonym: Ján Nik, 
Ján Bradlo, a pod., nar. 23. 2. 1901 na 

Brezovej – 125. výr. nar., zomrel 18. 
8. 1987 v Turčianskych Tepliciach, po-
chovaný v Bratislave).

Tvarožek, Juraj – legionár, architekt 
(nar. 30. 11. 1887 na Brezovej, zomrel 
12. 1. 1966 na Brezovej – 60. výr. úmr-
tia).

Spracovala: A. Fedorová

Žiačka 8. triedy brezovskej ZŠ Dr. 
Štefana Osuského, Natálka Michálko-
vá, sa 13. 12. 2025 v Žiline zúčastnila 
majstrovstiev SR v  karate v  zápasení 
kumite, kadetky 14 – 15 rokov, 54 kg. 
V  konkurencii 17 najlepších zápasní-
čok v SR, ktoré sa nominovali cez no-
minačné súťaže za roky 2024 a 2025, 
Natálka získala celkovo 19 medailí, 
z  toho 6 zlatých, 3 strieborné a  10 
bronzových.

V roku 2025 získala v 1. kole Sloven-
ského pohára v  Košiciach 5. miesto, 
v 2. kole Slovenského pohára na My-
jave 2. miesto a na majstrovstvách SR 
v Žiline 3. miesto. 

Deti z Karate klubu Spartak Myjava 
v  uplynulej sezóne opäť presvedčili, 
že karate nie je len šport, je to škola 
života.

Ing. B. M.

Úspešná karatistka
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SUDOKU A KRÍŽOVKA

Striedavá krížovka – v tajničkových výrazoch sa strieda jedno a dve písmená. Do ostatných políčok vpisujte po jed-
nom písmene!

Vodorovne: A. Vyznamenanie osobnosti/1. = I/. – B. Vyskúšaj, hovorovo – postava z Opery Psohlavci – jedenkrát – pohnú 
– vojenská predajňa. – C. Japonský peniaz – česká rieka – nižšia rastlina – nový, po nemecky – staršia hláska – značka mangánu. 
– D. Pracuj pluhom – sťa – rieka pretekajúca Rostovom – oxid bárnatý – indický rezort založený Portugalcami – vrece. – E. Meno 
hrdinky z Arku – strážne zviera – Don Rodrigo Diaz – český hudobný skladateľ – latinský pozdrav. – F. Brezovská osobnosť. – G. 
Rybárske potreby – kovová súčiastka – kozmická stanica – orientálny hostinec – povzdych. – H. Dietlova hrdinka – spieval – zľak-
nutie – prúd vlnenia – duá, po česky – desiaty deň mayského kalendára. – I. Akkadský boh vody – utekaj – upleť – ošupuj – tón 
a zvýšený o poltón – opica, po anglicky. – J. Severozápadný Afričan, dobyvateľ Pyrenejského polostrova – mužské meno – vlas 
– zužuje – modla. – K. Funkcia osobnosti.

Zvisle: 1. Citoslovce – dozerám na paši. – 2. Spevák – maďarské ženské meno – rieka vo Venezuele. – 3. Severan – starovek – 
autobus, hovorovo. – 4. Lievč, nárečove – javy – tykanie, zastaráv. – 5. Sklad – vládca – spojka – opica. – 6. Domáce zviera – ľakal 
– ulica, po maďarsky. – 7. Mastná zemina – bodavý hmyz – ukrajinské mesto. – 8. Staroveká zbraň//táraj – 105 v Ríme – máj, 
po nemecky – mayský vládnuci rod. – 9. Stolná hra – slovenský herec a režisér – kráčali. – 10. Eso – opak zenitu – šúpte. – 11. 
Okrasná rastlina, reo – žijete – kníš – včelín. – 12. Obyvatelia Japonska – guľatina, nárečovo – priveľa. – 13. Citoslovce trúbenia 
– otras – mužské meno – 503 v Ríme//vábenie hýľa, po česky. – 14. Horský potok – nitrid vanádu – sulfid zlatnatý – inžinier. 
– 15. Hudobná skupina// Eminential Rhythm of the Ancestors – potreba kuchárky// nástroj na vítanie manžela po neskorom 
príchode z hostinca – domácke meno Adama. – 16. Plyny a čiastočky popola vznikajúce pri horení – druh opice – podpera. – 17. 
Prieskum verejnej mienky – túžil po niečom.

Pomôcky: Azá, pertu

Krížovkársky krúžok 10022026 
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Pavol Tibenský
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KRÍŽOVKA
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 Hlásková krížovka
Druhého decembra minulého roku sa dožil /prvá tajnička/ jeden z posledných 
žijúcich účastníkov protinacistického odboja /druhá tajnička/. Už počas štu-
dentských rokov sa zapájal do boja proti neprávosti – bol prichytený pri zatieraní 
nemeckých hesiel a hákových krížov, za čo bol vylúčený zo školy. I preto musel 
nastúpiť ako učeň do továrne/tretia tajnička/. V povstaní vystupoval veľmi ak-
tívne. Prichádzal do styku s významnými generálmi ako napr. Golian či /štvrtá 
tajnička/. Jeho ťažká životná situácia sa povstaním neskončila. Musel pracovať 
dokonca v baniach. Začínal sa „zaúčať“ v bani /piata tajnička/. Jeho zásluhy ne-
možno popísať na pár riadkoch. Spomeniem len milú udalosť z decembra minu-
lého roka: mesto Brezová pod Bradlom mu udelilo čestné občianstvo.

Vodorovne: A. Nafta, po anglicky – ohorok, opalok – dravý vták – upleť – vedľa. 
– B. Prvá tajnička – stredná dámska móda – sklon k niečomu, napr. chorobe. – C. 
Skratka obchodných tlačív – vrece – klus – slezina, lek. – biograf. – D. Borovica – 
tuzexová poukážka – zábavka, trochu archaicky – Very superior old product – an-
glický titul. – E. Boh vojny – budova – americká univerzita – lekárenský praktikant 
– opytovacie zámeno. – F. Druhá tajnička. – G. Pracuj pluhom – plavidlá – štíhly, 
po anglicky – umenie, po francúzsky – sfilmované dielo. – H. Harmónia – vynález-
ca telefónu – značka počítačov – nasával – rumunský peniaz. – I. Maďarské mesto 
– pripravuj miesením – anglická skratka pre čo najskôr/as soon as possible/ - nik-
to – tu máš. – J. Mesto v Žilinskom kraji – česká podoba mena Amos – Tretia taj-
nička. – K. Nie ten – meno skladateľa Krejčího -  kino, po česky, hovorovo – vrstva 
treťohôr – základná číslovka.

Zvisle: 1. Ľudský jedinec – Ravelovo dielo. – 2. To, po anglicky – jednotka tlaku – 
brezovský viselec. – 3. Povrchová baňa – futbalový klub v Madride – príbehy. – 4. 
Vrch nad Třebechovicami – horenos – lekársky názov obličky. – 5. Marš – kráčam 
– 101 v Ríme. – 6. Obraz nahej ženy – časť tváre – Piata tajnička. – 7. Papagáj – 
pochúťka, mlska – pomocná poučka. – 8. Brehy – loď v antickej bazilike – severský 
kopytník. – 9. Rozum – pravá ruka – existuješ. – 10. Popíjal – ženský hlas – Brezová 
pod Bradlom. – 11. Vzbuď údiv – prvá žena – priestor, po nemecky. – 12. Štvrtá 
tajnička – umenie, po latinsky – zvyšky stromov. – 13. Značka india – čierny, po 
francúzsky – argentínsky tanec. – 14. Mak, po česky – skratka profesora – dopis. 
– 15. Egyptský posvätný vták – prebral sa – hmyzožravec. – 16. Zariadenie na me-
nenie – domácky Elena – značka argónu. – 17. Zvyšok cigarety – mesto na Floride.

Pomôcka: Raum                                                                                                                                                                                                                                  
Pavol Tibenský

Narodili sa: 3 deti
chlapci: 1
dievčatá: 2
Súhlas na zverejnenie udelili:
Tobiáš Otrubčiak
Paulína Nemcová
Hana Koláriková

Sobáš uzavreli: 2 páry
Súhlas na zverejnenie udelili:
Andrej Blaščák, Radovana Dobro-
vodská (sobáš uzavreli v  mesiaci 
december)

Zomreli:
Alžbeta Papánková, rod. Diviako-
vá, 77 rokov 
(zomrela v mesiaci december)
Vasil Michalec, 73 rokov
Pavel Janovíček, 71 rokov
Mária Danková, rod. Dovalovská, 
94 rokov
Vladimír Bezdek, 79 rokov
Štefan Repta, 94 rokov
Pavlína Benedikovičová, 
rod. Macúšková, 86 rokov
Štefan Hodúl, 74 rokov
Žaneta Žováková, 39 rokov
Ján Mikulina, 92 rokov

Mená narodených a zosobáše-
ných uverejňujeme iba na základe 
udelenia súhlasu so spracovaním 
osobných údajov na Matričnom 
úrade v Brezovej pod Bradlom. 

Spoločenská kronika
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15. 3. (4. pôstna nedeľa, Laetare) 10.00 
hod. hlavné služby Božie v chráme Bo-
žom. 14.00 hod.    nešporné bohosluž-
by v Priepasnom. 15.00 hod. seniorát-
ne stretnutie mužov v Senici. 

17. 3. (utorok) 17.00 hod. pôstna ve-
čiereň v zborovej sieni na fare.

18. 3. (streda) 14.30 hod. pôstne služ-
by Božie v Priepasnom.

19. 3. (štvrtok) 17.00 hod. pôstna ve-
čiereň v zborovej sieni na fare.

22. 3. (5. nedeľa pôstna, Smrtná, Iu-
dica) 10.00 hod. hlavné služby Božie 
v chráme Božom.

23. 3. - 26. 3. (pondelok – štvrtok) 
17.00 hod. pôstny modlitebný týždeň 
v zborovej sieni na fare. 

27. 3. (piatok) 17.00 hod. zakončenie 
pôstneho modlitebného týždňa s pri-
slúžením velebnej sviatosti Večere Pá-
novej. 

29. 3. (6. nedeľa pôstna, Kvetná, Pal-
marum) 10.00 hod. pašiové služby Bo-
žie v chráme Božom. 
 Po službách Božích bude prislúžená 
velebná sviatosť Večere Pánovej. 

2. 4. (Zelený štvrtok, Dies viridium)  
18.00 hod. večerné služby Božie  v 
chráme Božom s  prislúžením veleb-
nej sviatosti Večere Pánovej.

3. 4. (Veľký piatok, Parasceve) 10.00 
hod. Veľkopiatočné pašiové služby 
Božie v chráme Božom s prislúžením 
velebnej sviatosti Večere Pánovej. 
18.00 hod. večerné služby Božie v 
chráme Božom s prislúžením velebnej 
sviatosti Večere Pánovej.  

5. 4. (1. slávnosť  veľkonočná, Pascha, 
Vzkriesenie Pánovo, Resurrectio Do-
mini) 10.00 hod. slávnostné služby 
Božie v chráme Božom. 14.00 hod. 
slávnostné nešporné bohoslužby v 
zborovej sieni na fare.

cirkevné oznamyPoďakovaniA
Ďakujeme rodine, pria-
teľom a  známym, ktorí 
sa dňa 1. 12. 2025 prišli 
naposledy rozlúčiť s na-
ším drahým manželom, 
bratom, otcom, ded-

kom a  priateľom pánom Vladimírom 
Mosnáčkom, ktorý nás opustil vo veku 
69 rokov. Ďakujeme za kvetinové dary, 
ktorými ste sa snažili zmierniť náš žiaľ. 
Za dôstojnú rozlúčku ďakujeme fará-
rom Lichancovcom. Smútiaca rodina.

Ďakujeme všetkým prí-
buzným, priateľom a 
známym, ktorí sa prišli 
naposledy rozlúčiť s na-
ším drahým manželom, 
otcom a starým otcom 
Ing. Vladimírom Bezdekom, ktorý nás 
opustil dňa 9. 1. 2026 vo veku nedoži-
tých 80 rokov. Ďakujeme za kvetinové 
dary a prejavy sústrasti, ktorými ste 
sa snažili zmierniť náš hlboký žiaľ. Za 
dôstojnú cirkevnú rozlúčku ďakuje-
me pánovi farárovi Ivanovi Barusovi 
a pohrebnej službe Eckert. Smútiaca 
rodina.

Ďakujeme všetkým 
príbuzným, priateľom, 
susedom a  známym, 
ktorí sa prišli na posled-
nej ceste rozlúčiť 18. 2. 
2026 s  naším milova-

ným manželom, otcom, starým otcom, 
krstným otcom Jánom Mikulinom, kto-
rý nás opustil vo veku nedožitých 93 
rokov. Ďakujeme za prejavy sústrasti 
a kvetinové dary. Veľká vďaka patrí za 
dôstojnú cirkevnú rozlúčku  evanjelic-
kým farárom Lichancovcom a pohreb-
nej Službe Eckert. Smútiaca manželka 
so synmi a ich rodinami.

6. 4. (2. slávnosť  veľkonočná) 10.00 
hod. slávnostné služby Božie v chrá-
me Božom s prislúžením velebnej 
sviatosti Večere Pánovej.

12. 4. (1. nedeľa po Veľkej noci, Quasi-
modogeniti) 10.00 hod. hlavné služby 
Božie v chráme Božom. 15.00 hod. 
spoločenstvo evanjelických žien na 
fare.

15. 4. (streda) 18.00 hod. biblická ho-
dina v zborovej sieni na fare.

19. 4. (2. nedeľa po Veľkej noci, Mise-
ricordias Domini) 10.00 hod. hlavné 
služby Božie v chráme Božom. 14.00 
hod. nešporné bohoslužby v Priepas-
nom.

22. 4. (streda) 18.00 hod. biblická ho-
dina v zborovej sieni na fare.

26. 4. (3. nedeľa po Veľkej noci, Jubi-
late) 10.00 hod. hlavné služby Božie v 
chráme Božom. 14.00 hod. nešporné 
bohoslužby v  zborovej sieni na fare. 
15.00 hod. ekumenický kvíz na rim-
skokatolíckej fare.    

29. 4. (streda) 18.00 hod. biblická ho-
dina v zborovej sieni na fare.

3. 5. (4. nedeľa po Veľkej noci, Cantate) 
10.00 hod. hlavné služby Božie v chrá-
me Božom.  

6. 5. (streda) 18.00 hod. biblická hodi-
na v zborovej sieni na fare.

10. 5. (5. nedeľa po Veľkej noci, Roga-
te) 9.00 hod. slávnostné služby Božie v 
chráme Božom, slávnosť konfirmácie. 

13. 5. (streda) 18.00 hod. biblická ho-
dina v zborovej sieni na fare.

14. 5. ( štvrtok, Vstúpenie Krista Pána 
na nebo, Ascensio Domini) 18.00 hod. 
slávnostné služby Božie v chráme Bo-
žom.
Zmena oznamov vyhradená.                                                        

Ev. a. v. farský úrad

Spomíname
Dňa 20. decembra 2025 
uplynulo 17 rokov, čo 
nás navždy opustila naša 
drahá mamička, starká 
a babička Anna Martó-
nová. Kto ste ju poznali 
a mali radi, spomínajte 
s nami. S láskou a úctou spomínajú 
dcéry s rodinami. 

Dňa 5. 1. 2026 uplynu-
li 4 roky, čo nás navždy 
opustila naša mama, 
babka, prababka
Milana Plačková a dňa 
6. 2. 2026 uplynulo 14 
rokov, čo nás navždy 

opustil náš otec, dedko, 
pradedko Štefan Plačko. 
Kto ste ich poznali a mali 
radi, spomínajte s nami. 
Na spoločne prežité 
chvíle radosti i smútku s 
láskou a  úctou spomína 
syn s nevestou so svojimi dcérami a ich 
rodinami.

Dňa 12. 1. 2026 uplynulo 
5 rokov, čo nás opustil, 
ale navždy zostal v  na-
šich srdciach pán Vladi-
mír Pavlík. Kto ste ho po-
znali a mali radi, venujte 
mu tichú spomienku.

Dňa 21. 1. 2026 sme si 
pripomenuli 3. smutné 
výročie, čo nás navždy 
opustil náš milovaný 
manžel, otec, brat, ded-
ko a švagor Ján Adámek. 
Kto ste ho poznali a mali 
radi, venujte mu spolu s  nami tichú 
spomienku. S láskou a úctou spomína 
celá rodina. Navždy zostaneš v našich 
srdciach.

Dňa 25. januára sme si 
pripomenuli 20. výročie 
smrti nášho drahého 
manžela, otca, starého a 
krstného otca a príbuz-
ného Miloša Palanského. 
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S láskou a úctou spomínajú manželka, 
deti, vnúčatá a ostatná rodina.

Dňa 23. januára sme si 
pripomenuli 11. výro-
čie úmrtia nášho otca 
a  dedka Jána Vydare-
ného a  dňa 16. marca 
si pripo-
m í n a m e 

smutné 9. výročie, čo 
nás navždy opustila naša 
mama a  babka Zuzana 
Vydarená. S láskou a úc-
tou spomínajú dcéry 
a vnúčatá.

Dňa 29. 1. 2026 nám 
uplynuli najsmutnejšie 
dva roky, čo nás navždy 
opustil náš milovaný 
manžel, otec, starý otec, 
brat, švagor, krstný otec, 
strýko, sused a poľovník 

Ján Škoruba. S láskou a úctou spomína 
celá jeho rodina. 	

Dňa 3. 2. 2026 uplynu-
li veľmi smutné 3 roky, 
čo nás navždy opustila 
milovaná manželka, ma-
mička, stará mama, ses-
tra, príbuzná a priateľka 
pani Anna Večeřová, rod. 
Ilenčíková. Kto ste ju poznali, venujte 
jej s nami tichú spomienku. S láskou 
a úctou na ňu spomína manžel, deti s 
rodinami a ostatní príbuzní.

Dňa 7. 2. 2026 uplynulo 
5 rokov, čo nás navždy 
opustil milovaný manžel, 
otec, dedko, pradedko 
Vladimír Plačko. S láskou 
spomínajú manželka, 
deti s  rodinami. Kto ste 

ho poznali, venujte mu tichú spomien-
ku. Ďakujeme.

Dňa 8. 2. 2026 uplynulo 
10 rokov od smrti mamy 
Boženy Ábelovej a 18. 3. 

by sa otec 
Ján Ábel 
dožil 100 
rokov. Spomínajú dcéra 
a syn s rodinami.

11. februára uplynul rok 
od náhleho odchodu 
nášho drahého Vladimí-
ra Šimeka. S láskou spo-
mínajú manželka, dcéra 
a syn s rodinami. Ďaku-
jeme všetkým za tichú 
spomienku. 

Dňa 15. 2. 2026 sme si 
pripomenuli smutné 
obdobie 10 rokov, čo 
nás navždy opustil náš 
milovaný Ing. Branislav 
Gálus. S  láskou a  úctou 
spomína celá rodina. 

Chýbaš nám.

Dňa 18. 2. uplynulo 5. vý-
ročie, odkedy nás opusti-
la naša milovaná mama, 
stará mama Štefánia 
Rechtorisová. S láskou 
na ňu spomína dcéra 
Ľubica s rodinou a dcé-
ra Jana. Za tichú spomienku ďakujem 
všetkým, ktorí nezabudli a spomínajú 
s nami.

Dňa 21. februára 2026 
sme si pripomenuli 
smutné 5. výročie, kedy 
nás opustila naša dra-
há mama, babka, krstná 
mama, sestra a  švagri-
ná Anna Rechtoríková. 

S láskou spomínajú deti s rodinami.

Dňa 22. februára 2026 
uplynuli štyri smutné 
roky, čo nás navždy 
opustil náš milovaný Ján 
Janeka. S  láskou spomí-
najú mama, sestra a brat 
s  rodinami, celá blízka 
rodina a priateľka s deťmi. Kto ste ho 
poznali, venujte mu, prosím, tichú spo-
mienku.

Dňa 27. februára 2026 
uplynulo 12 rokov, čo 
nás navždy opustil láska-
vý a obetavý manžel, otec 
a dedko Pavel Potúček. S 
láskou v  srdci spomína 
manželka a  dcéra   s  ro-

dinou. Za  tichú spomienku ďakujeme 
všetkým, ktorí nezabudli a  spomínajú 
s nami. 

Dňa 28. februára sme 
si pripomenuli smutné 
2 roky, čo nás navždy 
opustila naša drahá 
manželka, mama, star-
ká, sestra, teta, švagri-
ná, príbuzná a priateľka, 
pani Vlasta Pelleová. Tí, ktorí ju poznali, 
zaspomínajú, tí, ktorí ju mali radi, nikdy 
nezabudnú.

Dňa 7. 3. 2026 sme si 
pripomenuli smutné 1. 
výročie úmrtia manže-
la, otca a dedka Štefana 
Konráda. S  láskou a  úc-
tou spomínajú manželka 

a deti s rodinami.

Dňa 7. 3. 2026 by sa naša 
drahá mama a babka 
Ľudmila Ušiaková, rod. 
Siváková, dožila 86 ro-
kov. Aj keď čas plynie 
rýchlo, no v našich srd-
ciach zostávaš navždy. S 

láskou spomína dcéra Ľubka s rodinou.

Dňa 10. 3. 2026 sme si 
pripomenuli nedožitých 
90 rokov našej mamy, 
starej mamy a  prastarej 
mamy, pani Aurélie Bu-
calovej. S  láskou na ňu 
spomínajú deti, dcéra 
Ivana s  rodinou, synovia Ivan a  Peter 
s rodinami.

So smútkom v  srdci si 
dňa 14. marca 2026 pri-
pomíname smutných 
päť rokov, čo nás na-
vždy opustil náš milova-
ný manžel, otec, dedko, 
svokor, strýko a  priateľ 

Vladimír Považanec. S láskou a vďakou 
spomína celá rodina.

Dna 15. 3. 2026 uplynulo 
už 8 rokov, čo nás navždy 
opustila naša mama, sta-
rá mama a  starká, pani 
Katarina Ilenčíková, rod. 
Závodná. S láskou a úc-
tou na ňu spomínajú deti 
s rodinami, všetky vnúčatá aj pravnú-
čatá s rodinami a ostatní príbuzní.

Dňa 17. 3. 2026 uplynie 
rok, kedy nás navždy 
opustil náš drahý man-
žel, otec a  starký Mar-
tinko Bôžik. Kto ste ho 
poznali, venujte mu ti-
chú spomienku. S láskou 

spomínajú manželka, syn Mário s rodi-
nou, vnúčik Tomáško a vnučka Miška.

Pán Ján Špringšic by sa 
dožil dňa 23. apríla 2026 
90 rokov a 1. apríla 2026 
bude 26 rokov od jeho 
úmrtia. S láskou a úctou 
spomínajú: manželka, 
deti s rodinami a ostatná 
rodina.
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